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Estudio EIAA Consumo de Medios en Europa

• Este estudio es una encuesta anual sobre los patrones de consumo de medios 
en Europa. Se basa en datos sobre las actitudes de los consumidores.

• Objetivos:
– Medir cómo distribuyen su tiempo los usuarios europeos entre los distintos 

medios:  TV, radio, periódicos, revistas e Internet. 
• Metodología:

– Entrevistas telefónicas aleatorias. 
– Muestras representativas de cada país. 
– 1.000 encuestados en los siguientes países: Reino Unido, Francia, 

Alemania, España e Italia. 
– 500 encuestados en los siguientes países: Bélgica y Holanda. 
– 333 encuestados en los siguientes países: Dinamarca, Suecia y Noruega.
– Trabajo de campo realizado entre septiembre y octubre 2004.
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Penetración por tipo de medios (Europa)
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La TV sigue siendo el medio preferido de la mayoría: en una semana normal 
el 95% de los encuestados ve la TV.

Penetración por tipo de medio

Base: 
todos los encuestados

Durante una semana normal de 5 días laborales, ¿ve Vd. la TV, lee periódicos o se conecta a Internet? (revistas y 
radio se incluyen en una semana normal de 7 días)

(7112)
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Penetración por tipo de medios (España)
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Penetración por tipo de medio

Base: todos los 
encuestados

(1001)

La TV sigue siendo el medio preferido de la mayoría: en una semana normal el 
96% de los encuestados ve la TV.

Uno de cada tres españoles está conectado a Internet.

Durante una semana normal de 5 días laborales, ¿ve Vd. la TV, lee periódicos o se conecta a Internet? (revistas y 
radio se incluyen en una semana normal de 7 días)
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Penetración de Internet (Europa)
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Casi la mitad de todos los europeos (el 48%) tienen ya acceso a Internet.  

La tasa de penetración de Internet fluctúa desde el 74% (Suecia) al 34% 
(España).

% 
población

Penetración de Internet

(335) (337) (337) (333) (1006) (1010) (7112) (1002) (502) (1084) (1084)

Base: todos los
encuestados

In a typical 5 day week, that is Monday to Friday, do you use the Internet? This can include Email, instant messenger or 
other online activities? And during a typical weekend?
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Penetración de Internet  (España)
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De los 10 países analizados, España tiene la penetración de Internet más baja 
(el 34%)

% de la 
población

Penetración de Internet

(335) (337) (337) (333) (1006) (1010) (7112) (1002) (502) (1084) (1084)

Base: todos los
encuestadso

In a typical 5 day week, that is Monday to Friday, do you use the Internet? This can include Email, instant messenger or 
other online activities? And during a typical weekend?
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Futura evolución de la penetración de Internet 
(Europa)
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De aquí a 
6 meses

De aquí a 1 año

De aquí a 2 años

El 20% de los “no internautas” cree que tendrá acceso a Internet en el próximo año. 

En Noruega, el 100% de la población cree que estará conectado a Internet de aquí a 
dos años.

% no internautas

Predisposición a conectarse a Internet

Base: población no 
conectada a Internet

Vd. que no dispone ahora de acceso a Internet, ¿cree Vd. que es probable que disponga de él…?

(94) (276) (659)(182) (3669)(481)(155) (550)(498) (686)(88)
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Futura evolución de la penetración de Internet 
(España)

La mitad de los españoles no internautas consideran que estarán 
conectados de aquí a 2 años.

Propensity to Gain Internet Access

(94) (276) (659)(182) (3669)(481)(155) (550)(498) (686)(88)
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Vd. que no dispone ahora de acceso a Internet, ¿cree Vd. que es probable que disponga de él…?
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Frecuencia de uso de Internet (Europa)
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El 40% de los internautas  se conecta diariamente.

Número de días a la semana que se conecta a Internet

Base: usuarios de 
Internet

Vd. que tiene acceso a Internet, ¿cuántos días a la semana -en una semana normal de 7 días- se conecta Vd.?
(3440)
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Días de uso por semana

% internautas

De los españoles que están conectados a Internet, 2 de cada 5 (40%) 
utilizan Internet a diario (en una semana normal)

Uso de Internet - número de días que se conecta a la semana

Base:usuarios 
Internet

(342)

Frecuencia de uso de Internet (España)

Vd. que tiene acceso a Internet, ¿cuántos días a la semana -en una semana normal de 7 días- se conecta Vd.?
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Distribución por países del uso diario de Internet
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Bélgica es el país donde el índice de uso diario de Internet es más alto 
(57% de la población), seguido de Dinamarca y Francia.
España está a la par con la media europea.

% de internautas

(3440) (509) (525)(452) (342) (398)(320)(226) (178) (247) (243)

Uso diario de Internet

Base: internautas

Vd. que tiene acceso a Internet, ¿cuántos días a la semana se conecta Vd.? 
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Evolución por países del uso diario de Internet
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En 2004 el uso diario de Internet ha crecido en relación a 2003 en España y 
también en Reino Unido, Francia y Alemania.

% de internautas

(509) (525)(452) (342) (398)(320)(226) (178) (247) (243)

Uso diario de Internet
2004
2003

na na na na na

Base: usuarios
de Internet

(3440)

¿Cuántos días a la semana se conecta Vd. a Internet aproximadamente?
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Número de horas que se navega en Internet 
(Europa)
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% de usuarios

Durante cuánto tiempo se conectan 
los usuarios a Internet

La mitad de los encuestados de toda Europa navega menos de 5 horas a la 
semana. 
No obstante, uno de cada diez internautas navega más de 26 horas a la 
semana. 

Base: internautas

Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas utiliza Vd. en total Internet aproximadamente?

(3440)
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Número de horas que se navega en Internet 
(España)
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La mayoría de los encuestados españoles (80%) están conectados menos 
de 15 horas a la semana. 
Sin embargo, uno de cada diez internautas españoles están conectados 
más de 26 horas a la semana. 

% de internautas

Base: usuarios
de Internet

Número de horas de uso de Internet en una semana normal

Durante cuánto tiempo se conectan 
los usuarios españoles a Internet

Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas utiliza Vd. en total Internet aproximadamente?
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Tiempo dedicado a cada medio (Europa)
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Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas aproximadamente dedica Vd. en total a navegar en Internet, 
ver TV, escuchar radio, etc?

% de la 
muestra 

por  
medios

Tiempo de consumo semanal según tipo de medio 

Menos de  5 horas

De 6 a 15 horas

De 16 a 25 horas

Más de 25 horas
a la semana

La prensa escrita (revistas y diarios) tiene la tasa más baja de “involucración”, con 
más del 60% de los usuarios que dedican semanalmente menos de 5 horas a su 
lectura.

Base: usuarios
de cada medio

(3440) (6840) (5646) (3870) (5511)
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Tiempo dedicado a cada medio (España)
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Revistas y periódicos tienen la tasa de “involucración personal” más baja: la 
mayoría de los lectores dedica menos de 5 horas a la semana a su lectura. 

(342) (963) (758) (375) (725)

Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas aproximadamente dedica Vd. en total a navegar en Internet, 
ver TV, escuchar radio, etc?

% de la 
muestra 

por  
medios

Tiempo de consumo semanal según tipo de medio 

Base: usuarios
de cada medio

Menos de  5 horas

De 6 a 15 horas

De 16 a 25 horas

Más de 25 horas
a la semana
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Horas semanales dedicadas a cada medio (Europa) 
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Media de horas 
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El usuario medio de Internet está conectado más de 10 horas a la semana.

(6840) (3440) (5511) (3870)(5646)
Base: usuarios 
de cada medio

Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas aproximadamente dedica Vd. a…?
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Horas semanales dedicadas a cada medio (España)
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En España el usuario medio de Internet está conectado 12 horas a la 
semana. 

(963) (342) (725) (375)(758)

Media del número de horas dedicadas a cada medio 

Media de horas 
por tipo de medio

Base: usuarios 
de cada medio

Durante una semana normal de 7 días, ¿cuántas horas aproximadamente dedica Vd. a…?
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Consumo de medios (de media en Europa)

Periódicos
11%

Internet
20%

Revistas
8%

Radio
30%

TV
33%

Del total del tiempo que los europeos dedican al consumo de medios (leer  
periódicos y revistas, ver la TV, escuchar la radio o navegar en Internet), el 20% 
se dedica a Internet.

Base: usuarios
de cada medio
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Consumo de medios (en España)

Periódicos
11%

Internet
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Revistas
7%

Radio
30%

TV
33%

Del total del tiempo que los españoles dedican al consumo de medios (leer  
periódicos y revistas, ver la TV, escuchar la radio o navegar en Internet), el 
22% se dedica a Internet.

Base: usuarios 
de cada medio
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Consecuencias del mayor uso de Internet (Europa) 

10Trabajar

13Estar con la familia y/o amigos 

13Hacer deporte

15Escuchar música

15Estar al aire libre

16Escuchar la radio

22Lectura de libros

24Lectura de periódicos

24Lectura de revistas

27Hablar por teléfono

35%Ver TV

Un tercio de los europeos ha reducido el tiempo que dedica a ver televisión como 
consecuencia de su mayor dedicación a navegar por Internet.  

Asimismo, uno de cada cuatro europeos habla menos por teléfono y lee menos 
revistas y periódicos.

Costes del mayor uso de Internet

Base: usuarios de Internet

De las siguientes actividades, ¿cuáles realiza Vd. menos a menudo como consecuencia de usar más Internet?

(3440)
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Consecuencias del mayor uso de Internet (España)

11Trabajar

15Estar con la familia y/o 
amigos

15Escuchar radio

17Escuchar música

18Deporte

20Estar al aire libre

20Leer revistas

23Hablar por teléfono

25Leer libros

25Leer periódicos

41%Ver TV

2 de cada 5 internautas ha reducido el tiempo que dedica a ver TV como 
consecuencia de su mayor utilización de Internet en España.  
1 de cada 4 españoles lee menos (libros y revistas) y habla menos por 
teléfono, también como consecuencia del mayor uso de Internet.

Consecuencias del mayor uso de Internet

Base: internautas
(342)

De las siguientes actividades, ¿cuáles realiza Vd. menos a menudo como consecuencia de usar más Internet?
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Puntos fuertes de Internet (Europa)
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Internet influye sobre lo que opino y sobre lo que decido
comprar

Sin Internet estaría perdido

Internet es para relajarse

Internet es mi fuente favorita de información

Internet es para mentes activas

En Internet tú tienes el control

Internet te permite estar a la última

Internet te proporciona lo que quieres cuando quieres

Internet te consigue lo que quieres rápidamente

¿Cuáles de estos medios cree Vd. que…?

El 80% de los europeos encuestados afirma que “lo mejor de Internet es que consigue
lo que quieres rápidamente y en el momento en que lo necesitas”. 

Uno de cada cuatro afirma que “no podría vivir sin Internet”. 

Base: usuarios
de todos los
medios

(1397)
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Puntos fuertes de Internet (en España)
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Para los internautas españoles, lo mejor de Internet es que se “consigue lo 
que quieres rápidamente y cuando lo necesitas”

Base:internautas

(1397)¿Cuáles de estos medios cree Vd. que…?
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Puntos fuertes de Internet vs. TV (Europa)
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Puntos fuertes de Internet vs. TV (España)
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Imagen de los medios (en Europa)

El 83% opina que hay demasiada publicidad en TV.  En Internet, este porcentaje 
desciende a menos de la mitad.
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Actividades offline y online (Europa)

Reserva de entradas  
Lectura de periódicos  

Chatear con amigos  
Comprar 

Escuchar música  
Lectura de revistas  

Compartir música  
Comprar música  

Mirar la televisión  
Lectura de libros

45
37
35

31
27

23
17
16

8
7

%

Base:  usuarios de Internet (3440)

De estas actividades que Vd. solía hacer antes fuera de Internet ¿cuáles hace ahora en Internet?

Casi 2 de cada 5 internautas reserva sus entradas en Internet. Cerca de un tercio chatea con los amigos 
vía Internet.



3030I:401098\40109880\Pres\Pan European Deck 2004

Actividades offline y online (España)

Leer periódicos
Chatear con amigos 

Escuchar música  
Reservar entradas  
Compartir música   

Leer revistas  
Comprar  

Comprar música

41
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Base: internautas (342)

Aproximadamente 2 de cada 5 internautas españoles chatea online con los 
amigos. Un tercio reserva entradas por Internet.

De estas actividades que Vd. solía hacer antes fuera de Internet ¿cuáles hace ahora en Internet?
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Páginas web más visitadas (Europa)

De las siguientes páginas o website, ¿a cuáles accede Vd. con regularidad?

88
61

48
48
47

39
35
33
29
28
26
25
25
24
22
18
14
14

4

Email
Noticias

Información local
Banca y finanzas 

Viajes 
Música

Compras
Deportes

Mensajería instantánea
Trabajo

Webs descarga demúsica
Coches

Cine
Juegos

Subastas
Teléfonos móviles 

Salas de chat 
Humor

Citas

%

Base: usuarios Internet (3440)

El email sigue siendo la 
aplicación más extendida / 
importante (el 88% de los 
internautas europeos lo 
usan). 

El 61% de los europeos 
visita webs de noticias y 
casi la mitad usan Internet 
para hacer sus gestiones 
con bancos.
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Salas de chat 
Juegos 
Coches 

Teléfonos móviles 
Comedia 
Subastas 

Citas

%

Base: Internautas (342)

El 89% de los internautas españoles utiliza el email con regularidad

Páginas web más visitadas (España)

De las siguientes páginas o website, ¿a cuáles accede Vd. con regularidad?
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64
64

49
48

40
38
36
35
33
32

28
28
28

25
22
21
20

18

41
29

35
31

20
8

6
23

9
13

20
10
8
9
12

7
8
9
8

29

Buscar vs. comprar en Internet (Europa)

Tickets de viaje
Vacaciones

Entradas de teatro / cine
Libros

Productos electrónicos
Coches

Inmobiliaria - alquiler y venta
Comprar música

Teléfonos móviels
Descarga de música

Ropa
Seguros

Decoración
Productos finacieros

Juegos de ordenador
Muebles

Accesorios de coches
Compra de alimentos

Alquiler de coches

Buscar información
Comprar

Base: usuarios de Internet

2004
%

(64)
(45)
(71)
(65)
(50)
(21)
(17)
(66)
(27)
(41)
(69)
(36)
(29)
(32)
(48)
(32)
(38)
(45)
(44)

Tasa de conversión en compra(%)

(3440)

Los billetes y las vacaciones son los asuntos más buscados en Internet. Dos 
tercios de las personas que buscan información en Internet acaban comprando.

¿Ha utilizado Vd. Internet para enterarse sobre…? ¿Ha comprado … Vd. alguna vez en Internet?
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65
62

50
47
46

37
35
34

28
26

22
21
20
20
19
18

16
14

39
21

36
18

14
5

1
11
15

3
6
8
8
7

1
4

1
9

2
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Buscar vs. comprar (España)

Billetes
Vacaciones 

Entradas teatro / cine 
Libros 

Descarga música 
Teléfons móviles 

Coches 
Productos electrónicos 

Comprar música
Inmobiliaria (alquiler/compra) 

Juegos de ordenador 
Productos financieros 

Alquiler de coches 
Ropas 

Decoración 
Seguros 
Muebles 

Alimentación 
Accesorios de coches

Buscar
Comprar

Base: Internautas

2004
%

(60)
(34)
(72)
(38)
(30)
(14)
(3)
(32)
(54)
(12)
(26)
(36)
(38)
(35)
(5)
(21)
(6)
(56)
(14)

Tasa de conversión en compra (%)

(342)

La compra de billetes de viaje es lo más buscado en Internet y también donde las 
búsquedas se acaban convirtiendo en compras con mayor frecuencia

De las siguientes páginas o website, ¿a cuáles accede Vd. con regularidad?
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Conclusiones (Europa)

• Casi la mitad de los europeos tienen acceso a Internet. 
• La penetración de Internet en los países nórdicos es elevada: de media, 

dos tercios de los encuestados de estos países tiene acceso a Internet. 
La penetración de Internet en Holanda es similar. 

• La TV sigue siendo el medio de mayor consumo semanal. El uso de 
Internet sigue creciendo con fuerza.   

• La disposición de los no internautas a estar contectados a Internet en el 
futuro es muy positiva en todos los mercados. En Noruega, sorprende 
encontrar un alentador 100% de la población no internauta que quiere 
tener acceso de aquí a dos años. 

• Cerca de 2 de cada 5 internautas reservan sus entradas de espectáculos 
en Internet. Cerca de 1 de cada 3 chatea vía Internet. 

• Las razones por las que se elige Internet (frente a otros medios) son su 
mayor velocidad, la variedad de oferta, su mayor comodidad y el hecho 
de que esté al alcance.
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Conclusiones (España)

• En España, una de cada tres personas tiene acceso a Internet 
• El uso de Internet aumenta entre los que ya están conectados. 

– De los ya conectados, el 40% utiliza Internet diariamente y uno de cada 10% 
se conecta más de 26 horas a la semana. 

• La gente afirma ver menos televisión, leer menos y hablar menos por 
teléfono como resultado de estar más tiempo conectado a Internet. 

• De media a la semana, los españoles  ven 17 horas de TV,  escuchan la 
radio durante 14,5 horas,  navegan durante 11,6 horas, leen periódicos 
durante 5 horas y revistas durante 3,6 horas. 

• De forma agregada, se dedica a Internet  el 22% del total de tiempo que 
se dedica a los medios (frente al 33% que se dedica a ver TV y 30% a 
escuchar radio). 

• En términos de comercio electrónico, uno de cada cinco encuestados 
afirma tener más confianza al comprar en Internet. El nivel de 
satisfacción es alto en la mayoría de los encuestados.


